

# 两季有果, 三季开花, 四季常绿 这都是她自己的劳动成果

## 她更愿意把果实与大家分享

昨日下午5点多, 天气炎热, 在外面给学生上完课的韩晓萍回到家, 没顾得上擦把脸, 就匆忙上了自己11楼的楼顶平台。一进到这个绿意葱茏像个小花园一般的空间, 立刻就感到凉爽了许多, 她的心情也变得平静而愉悦。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

### 我家有个蔬菜小花园

在这个150平方米的平台, 四周的栏杆都已盘上了绿色的植物, 除了小部分保留的硬化地面, 大部分都是松软的土壤, 种了各种花卉, 姹紫嫣红, 还有不少蔬菜正在结果。园子中心位置, 是一个搭建的葡萄架, 在主人的用心经营下, 如同一个绿色的棚子, 上面的葡萄结得像珍珠串。棚子下面还有个狗屋, 长毛狗皮皮一见到主人的身影, 立刻跑过来追着撒欢。

韩晓萍拿起工具, 开始每天例行的工作, 给花草蔬菜松土、浇水, 收拾枯枝残叶, 打扫楼顶卫生。一切忙完之后, 她摘下几个熟透了的西红柿, 又采了一些小青菜, 高兴地说: “今天晚上, 就吃这些了。”



### 最爱的事就是“伺候”它们

韩晓萍的家在南关办事处烟厂后街社区太极公馆小区。

今年55岁的她, 退休之前是建筑职工医院的一名大夫, 她先是主治妇幼, 后来又做老年护理, 积累了丰富的专业知识。退休之后, 她被工会系统家庭服务业协会邀请做讲师, 专门培训育婴师、老年护理员等社会上最为抢手的家政服务内容。

她每天早上9点出门, 上

上午课, 中午回家简单吃点东西, 下午1点到4点又要上几节课。双休日也难得休息。老伴有时会说她: “怎么不上班了比过去上班还忙呢?”

韩晓萍觉得日子很充实。培训课上教课有人有传道授业的成就感, 回到家里, 特别是侍弄自己的楼顶花园时, 看到自己辛勤的劳动换来草绿花红, 硕果累累, 更是有了一种特殊的满足。

### 棵棵都是她心头的宝贝

在花园里, 开得最艳的是红色的喇叭状连翘花。在满目绿色中, 格外惹眼。

韩晓萍说, 连翘不仅开花好看, 还是一种中药。她儿子六七岁的时候, 去开封相国寺游玩, 看到寺里有这样的花, 十分喜爱, 得到僧人们的许可, 采下几支。回到郑州委托花房的朋友精心养护, 就养成了。2006年, 她搬到这边住, 连翘花也给带来了。

当时, 楼顶平台只是开发商简单地留了一些绿化基础。韩晓萍搬来之后, 就像在医院里护理婴儿一样, 一点一滴, 一步一步地对平台进行改造和丰富。使这里渐渐变得花草繁茂, 果菜飘香。

如今, 这里有葡萄、桃、石榴3种果树; 刺梅、剑兰、仙人掌、夜来香、田七、连翘、金银花等十几种花草; 茄子、大葱、苋菜、生菜、辣椒、上海青、西红柿等十几种蔬菜。这些年来, 韩晓萍很少外出买菜, 而她最开心的事, 就是亲朋好友上门来找她引花种, 或者讨要新鲜蔬菜或果子。

有了这个楼顶花园, 两季有果, 三季开花, 四季常绿。还有一份惊喜是, 因为上面有了大面积的植被, 自己住在楼下也像有了一层隔热层, 冬暖夏凉。而夏天的夜晚, 在楼顶乘凉, 风清花香, 更是别有韵味。

韩晓萍感慨地说: “城市的高层建筑上多一些这样的楼顶花园就好了, 不仅对居民有利, 也会是城市的一道风景。”

线索提供 刘洋

### “脑瘫老人十余年从未下楼”报道引关注 社会各界纷送爱心与帮助



管城回族区南关街街道办事处南关街社区的残疾老人李西俊十多年没下楼, 靠低保和社区及邻里之间的帮助培养儿子考上大学的事迹经过《郑州晚报·管城金版》报道后, 又得到了新闻媒体和慈善单位的再次关注。

央视13频道和郑州电视台先后对其进行了采访, 管城回族区机关事务管理局驻南关街社区的群众工作队队长张瑞萍代表工作队拿出1000元的慰问金以表心意, 并表示今后会对李西俊老人进行持续关心和帮助。

管城回族区慈善总会会长姚辉则为李西俊老人送来了米、面、油等物品, 还送来慰问金2000元整, 并和李西俊的儿子史光明进行了交流, 鼓励他早日承担起家庭的责任。

南关街街道办事处副主任张黎娟跟民政局领导协调为其申请了居家养老, 因为居家养老仅针对孤寡老人, 李西俊是不符合条件的, 但民政局领导特事特办, 正在审批当中。

郑州晚报记者 杨宜锦 文/图

## 热烈祝贺大山学员祁莹一举取得近10年我市中考裸分最高分

# 那种震撼只有开心地吼出来才足以表达 祁莹说: 谢谢大山! 谢谢马国军老师!

7月8日中午, 中考成绩揭晓, 考生及家长们开始迫不及待地查询成绩, 大山各校区老师们也不断的接到报喜电话, 620多分、630多分、640多分……好成绩一个接一个, 当最终来自郑州外国语中学的祁莹的家长来电报出652分时, 所有人都激动了, 这会不会是今年的中考最高分呢?

报媒来了、电视台来了、网络媒体来了, 当众多媒体蜂拥而至时, 祁莹及家长、大山的老师们终于相信, 这应该是今年的最高分了。“同学们告诉我分数, 我都不敢相信, 还以为他们在骗我。”祁莹说, 她没想到自己的分数这么高。“超级考生”的背后到底有什么秘密呢? 让我们一起来看看。

闫明

### 喜报: 大山学员祁莹考出近10年来 郑州中考最高分

如果你去参加满分为665分的中招考试, 你能考多少分呢?

我能考626分, 大山学员李林彬说。我能考637分, 大山学员单颖慧说。我能考648分, 大山学员李卓豫说。不好意思, 我考了652分, 大山学员祁莹说!

652分? 真的吗? 你没听错, 是真的, 而且是不含加分的裸分。其中语文114分, 数学119分, 外语118分, 物理69分, 化学50分, 政治67分, 历史50分, 体育50分, 理化生实验操作15分。

至此, 2013年郑州市中考最高分诞生, 而且这个成绩还是近10年来郑州市中考裸分的最高分, 大山教学校长刘丹告诉我们。

你为什么这么牛啊? 当大家向祁莹发问时, 没想到她淡淡地说: “应该是超常发挥了, 平时我在班上也就是十几名的样子, 并不算拔尖, 四检的成绩也只有630分而已。”

四检离中考只有短短的20来天时间, 20来天提高22分, 祁莹同学在这么短的时间内都做了些什么呢?

### 揭秘: 祁莹所说的超常发挥的背后是什么

取得如此骄人的成绩, 祁莹成功的秘密是什么呢?

祁莹的小升初恩师, 郑州小升初泰斗, 大山马国军老师最具发言权。“小升初备考时我就知道祁莹她是个好苗子, 但就缺一个合适的人去点拨她。在我所有教过小升初尖子生班学员中, 她并不是最有天赋、最聪明的一个, 但是她是最知道动脑筋和用功的孩子。在大山马老师小升初尖子生班的一年半学习过程中, 通过她个人的努力, 成绩进步很明显, 很快掌握了解题规律, 活学活用小升初数学各项知识重难点, 提高自身解决较复杂题型的能力, 最终顺利地考上了郑州外国语中学, 并为领跑初中三年, 打下了坚实的基础。”马老师告诉笔者。

谈到学习方法, 祁莹妈妈李玉红说: “从小对祁莹的独立培养, 让她在遇到难题时会想办法自己解决。实在解决不了的问题, 我们也会让她寻求第三方的帮助, 比如上辅导班。”

“三检成绩出来后, 我们认为孩子的成绩还是不错的, 上名校没有问题。但孩子自己还是觉

得有提升空间, 于是又让我们给她报了大山的‘中考尖子生班’, 没想到大山的老师这么给力, 在最后一个多月的时间里, 帮助孩子一下子又提升这么多。”李玉红说。

### 探索: 大山中考尖子生班为何能培养出好成绩

据大山教学校长刘丹介绍, 根据8.9、10日三天的统计, 目前, 大山中考尖子生班以祁莹为代表, 600分以上学员已占到90%以上。为何这个班能够取得如此骄人的成绩呢?

#### 温馨提示:

1. 大山中学生2014中考尖子生班名校签约班选拔考试火热报名中, 为保证教学成果, 限额招收, 额满即止, 敬请提前预约报名;  
省实验校区: 65826266 建设路校区: 67628910
2. 大山新高一衔接班还余少量名额, 报名倒计时, 请抓紧最后机会;  
政七街校区 63311999 京广路校区 87075387  
宝龙广场校区 69091298 东关小学校区 66332337
3. 大山奖学金已准备就绪, 将于近期对于中考、小升初、期末等考试中的高分优秀学员颁奖; 如未到校区登记成绩的学员, 请及时登记申请, 以免漏领奖学金。  
详情咨询: 400-0017-118